
 

Vraag 
 

Antwoord 
 

Scores 
 

 21 maximumscore 3 
De kern van een goed antwoord is: 
• Wetenschappers moeten openheid betrachten / toegeven dat ze soms 

bevooroordeeld zijn (alinea 5) 1 
• Wetenschappers moeten uitleggen dat ze elkaars ideeën niet op 

inhoud controleren, maar wel elkaars onderzoeksmethoden controleren 
(alinea 6) 1 

• Wetenschappers moeten zich beperken tot uitspraken waarover het 
wetenschappelijk forum het eens is / moeten kritische kanttekeningen 
plaatsen bij bewijsvoering op basis van een enkel onderzoek (alinea 7) 1 
 
Maximumlengte van het antwoord: 60 woorden. 
Beoordeel de spelling en grammatica. 

 
 22 D      1 

 
 23 B      1 

 
 

Tekst 3  Kunnen we normaler doen over eten? 
 

 24 maximumscore 2 
De kern van een goed antwoord is: 
− nieuwe technologie die gebruikt wordt in de voedselindustrie 
− mogelijke gezondheidsrisico’s 
− (betwistbare) voorlichting over wat gezond is 
 
indien drie goed   2 
indien twee goed   1 
indien een of geen goed  0 
 

Beoordeel de spelling. 
 

 VW-1001-a-19-2-c 11 lees verder ►►► 
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Vraag 
 

Antwoord 
 

Scores 
 

 25 maximumscore 2 
De kern van een goed antwoord is: 
• Andere bedrijfstakken krijgen deze hulp ook niet 1 
• Je straft er de verstandige ondernemer mee / Boeren zijn hierdoor 

minder geneigd om zelf verantwoordelijkheid te nemen voor de 
bedrijfsvoering 1 

 
Ook goed is: 
• Als je iets geeft, blijven ze terugkomen 1 
• Risico lopen is inherent aan ondernemen 1 
 

Maximumlengte van het antwoord: 30 woorden. 
Beoordeel de spelling en grammatica. 

 
 26 D      1 

 
 27 maximumscore 2 

De kern van een goed antwoord is: 
Melkveehouders worden vergeleken met 
• “alle bedrijven” (regel 68) / met andere ondernemers 1 
• en met een chipmachines-fabrikant (die ook met financiële 

golfbewegingen te maken heeft)  1 
 

Beoordeel de spelling en grammatica. 
 

 28 maximumscore 3 
vijf van onderstaande: 
− “innige relatie” (regel 22) 
− “toegestopt” (regel 24) 
− “superenthousiaste (geldschieter)” (regels 25-26) 
− “immense subsidieverstrekker” (regels 29-30) 
− “betutteling” (regel 36) 
− “(beleid dat) zwalkt” (regels 36-37) 
− “platwalsen” (regels 39-40) 
− “verzoeknummers” (regel 40) 
− “geld uitdelen” (regel 42) 
− “schreeuwen (om meer hulp)” (regels 42-44) 
− “bliefde” (regel 45 en regel 47) 
 
indien vijf goed   3 
indien vier goed   2 
indien drie goed   1 
indien twee of minder goed  0 
 



 

Vraag 
 

Antwoord 
 

Scores 
 

 29 maximumscore 2 
De kern van een goed antwoord is: 
De overheid moet niet voortdurend de voedselindustrie / de boeren 
subsidiëren. 
 
of  
 
Boeren moeten zelf hun bedrijfsrisico’s financieren.  
 

Maximumlengte van het antwoord: 15 woorden. 
Beoordeel de spelling en grammatica. 

 
 

Tekst 4  Darwin zou het nu ook samen doen 
 

 30 C      1 
 

 31 maximumscore 2 
De kern van een goed antwoord is: 
− Er is open toegang tot wetenschappelijke publicaties. 
− Er zijn beurzen verkrijgbaar / Veel Europese instituties voor 

wetenschap keren hoge bedragen uit voor onderzoek. 
− Het maakt intensievere samenwerking mogelijk. 
 
Opmerking 
Niet goed rekenen:  
Het Europees subsidieprogramma ‘Horizon 2020’ heeft 80 miljard te 
verdelen over zeven jaar.  
 
voor maximaal twee elementen uit bovenstaande: 
per juist benoemd element  1 
 

Beoordeel de spelling en grammatica. 
 

 32 C      1 
 

 33 maximumscore 2 
De kern van een goed antwoord is: 
• De toewijzing van subsidie gebeurt niet alleen op basis van kwaliteit  / 

Er is een (meestal onuitgesproken) conflict tussen kwaliteit en 
evenredige verdeling 1 

• De bereidheid om elkaars werk gratis te beoordelen / om mee te doen 
in het peerreviewsysteem zou kunnen afnemen  1 

 
Beoordeel de spelling en grammatica. 
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